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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-000426/2024
alla Commissione
Articolo 138 del regolamento
Grace O'Sullivan (Verts/ALE), Mounir Satouri (Verts/ALE), Billy Kelleher (Renew), Sabrina 
Pignedoli (NI), Manon Aubry (The Left), Ivan Vilibor Sinčić (NI), Manu Pineda (The Left), Mick 
Wallace (The Left), Irena Joveva (Renew), Damien Carême (Verts/ALE), François Thiollet 
(Verts/ALE), Sara Matthieu (Verts/ALE), Jakop G. Dalunde (Verts/ALE), Alice Kuhnke (Verts/ALE), 
Pär Holmgren (Verts/ALE), Dimitrios Papadimoulis (The Left), Matjaž Nemec (S&D), Rosa 
D'Amato (Verts/ALE), Saskia Bricmont (Verts/ALE), Silvia Modig (The Left), Idoia Villanueva Ruiz 
(The Left), Margrete Auken (Verts/ALE), Barry Andrews (Renew), Piernicola Pedicini (Verts/ALE), 
Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Tineke Strik (Verts/ALE), Kateřina Konečná (The Left), María 
Soraya Rodríguez Ramos (Renew), Maria Arena (S&D), Chris MacManus (The Left), Karen 
Melchior (Renew), José Gusmão (The Left), Marisa Matias (The Left), Luke Ming Flanagan (The 
Left), Ville Niinistö (Verts/ALE), Ciarán Cuffe (Verts/ALE), Malin Björk (The Left), Heidi Hautala 
(Verts/ALE), François Alfonsi (Verts/ALE), Marc Botenga (The Left), Pierre Larrouturou (S&D)

Oggetto: Inosservanza da parte di Israele del diritto internazionale e dei provvedimenti provvisori 
della Corte internazionale di giustizia

Venerdì 26 gennaio 2024 la Corte internazionale di giustizia (CIG) ha ordinato a Israele di adottare 
tutte le misure in suo potere per prevenire morte, distruzione e atti di genocidio durante il suo assedio 
di oltre due milioni di persone a Gaza, che ha provocato la morte di quasi 30 000 persone, per lo più 
donne e bambini, con attacchi aerei e offensive di terra incessanti.

Una dichiarazione della Commissione e del vicepresidente della Commissione/alto rappresentante 
dell'Unione per gli affari esteri e la politica di sicurezza ha sottolineato che le parti devono rispettare le 
ordinanze provvisorie della CIG.

Eppure, nelle 72 ore successive all'ordinanza, Israele ha ucciso più di 500 palestinesi e ha continuato 
a prendere di mira le infrastrutture civili, compresi gli ospedali. Inoltre, il 28 gennaio i ministri del 
governo e i legislatori israeliani hanno partecipato a una conferenza durante la quale hanno chiesto 
apertamente l'insediamento illegale e la pulizia etnica di Gaza. In breve, il governo israeliano ha 
ignorato totalmente l'ordinanza della CIG.

1. Come intende la Commissione rispondere alle immediate violazioni delle ordinanze provvisorie 
della CIG da parte di Israele?

2. Come giustifica la Commissione il fatto che l'accordo di associazione UE-Israele sia ancora in 
vigore malgrado le violazioni dell'articolo 2, il quale sancisce che le relazioni tra le parti "si 
fondano sul rispetto dei diritti umani"?
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